

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Шире развернем соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии

Приближается славная историческая дата — XXV годовщина Красной Армии. В жестоких боях с немецкими империалистами сложились и оформились вооруженные силы молодого советского государства. 23 февраля 1918 года под Нарвой и Псковом немецким оккупантам был дан решительный отпор. День отпора немецким войскам — 23 февраля — стал днем рождения молодой Красной Армии.

Свою XXV годовщину Красная Армия вновь встречает в жесточайшей схватке с немецкими захватчиками, вероломно посягнувшими на честь и свободу нашего народа, на его права, добывая потом и кровью, на его самостоятельное, независимое существование.

С первых же дней создания Красной Армии народ окружил ее своей заботой, не желал средств и сил, чтобы вооружить ее самой совершенной боевой техникой. В дни опасности, наивысшей над нашей родиной, народная забота о ее защитниках на фронте, о вооруженных силах советского государства вдвойне увеличивалась.

Народной заботой о Красной Армии, о ее воздушных и бронетанковых силах проникнуты благородные патриотические поступки советских людей. Несколько потоком со всех концов страны продолжают поступать на имя товарища Сталина многочисленные сообщения колхозников, рабочих, служащих, интеллигенции о влесеных ими личных сбережениях на дальнейшее укрепление вооруженных сил Красной Армии.

Народной заботой о Красной Армии проникнуто и Всесоюзное социалистическое соревнование. Рабочие и работницы промышленных предприятий выпуском продукции сверх плана стремятся поддержать и еще больше усилить наступательную мощь доблестных воинов Красной Армии.

На днях в печати было опубликовано письмо коллектива завода № 172 имени Молотова на имя Председателя Государственного Комитета Обороны Иосифа Виссарионовича Сталина. Исторический Октябрьский доклад и приказ товарища Сталина о героическом наступлении Красной Армии воодушевили коллектив передового завода артиллерий-

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив шорно-седельной фабрики имени Карла Маркса включился во Всесоюзное социалистическое соревнование за достойную встречу XXV годовщины Красной Армии и взял на себя обязательства: выполнить двухмесячную производственную программу за счет лучшего использования материалов и внедрения рационализаторских предложений на 1 процент; повысить производительность труда по сравнению с прошлым годом на 17 проц.

Сейчас на фабрике идет настоящая борьба за выполнение взятых обязательств.

Н. Мочалова, секретарь парторганизации.



С. И. СТЕШОВА, мастер цеха № 10 фабрики имени Карла Маркса. Производственную программу за декабрь месяц выполнила на 128 процентов.

В горкоме ВКП(б)

Рассмотрев итоги социалистического соревнования мастеров предприятия на звание «Лучшего мастера города» за декабрь 1942 года, бюро горкома ВКП(б) ПОСТАНОВИЛО:

1. Присвоить звание «Лучшего мастера города» с вручением Почетной грамоты и удостоверения следующим товарищам:

ПО РЕМОНТНОМУ ЗАВОДУ

Мастеру отдела № 2 тов. Приставу Ф. Е.

Мастеру отдела № 13 тов. Башину Д. Г.

Мастеру отдела № 1 тов. Шкимову Н. М.

ПО ФАБРИКЕ им. КАРЛА МАРКСА

Мастеру цеха № 10 тов. Комаровой К. В.

ПО ЗАВОДУ им. ВЕНЕЦКОГО

Мастеру отделочного цеха тов. Тяпиной А. И.

ПО КОЖГАЛАНТЕРЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

Мастеру раскройного цеха тов. Стешову А. И.

ПО АРТЕЛИ „ЗАРЯ“

Мастеру пошивочного цеха тов. Обжорину М. М.

Мастеру пошивочного цеха тов. Батаниной М. Н.

ПО АРТЕЛИ „ПРОЛЕТАРСКИЙ ПУТЬ“

Мастеру пошивочного цеха тов. Кошелевой Н. Н.

ПО АРТЕЛИ „КОЖЕВНИК“

Мастеру раскройно-сыромятного цеха тов. Желтовой М. Т.

2. Предложить секретарям парторганизаций и председателям фабзавкомов шире развернуть социалистическое соревнование мастеров предприятий на звание «Лучшего мастера города» и не позднее 15 января провести собрания мастеров, на которых обсудить итоги работы за декабрь и задачи на январь месяца.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой вождь и учитель!

Комсомольцы и молодежь Горьковской области, желая всеми силами помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме ненавистного врага, за время отечественной войны собрали на строительство боевых машин для Красной Армии 19.000.000 рублей. Построенные на эти средства эскадрилья боевых самолетов имени Зои Космодемьянской, танк и самолет «Горьковский пионер», несколько артиллерийских и минометных батарей и много другого вооружения отправлены на фронт.

Вдохновленные успехами Красной Армии на фронтах, комсомольцы и молодежь области приняли горячее участие в сборе средств на эскадрилью боевых самолетов «Валерий Чкалов». Кроме того, они внесли из своих сбережений 6.500.000 рублей на строительство танковой колонны «Горьковский комсомолец» и сдали в фонд Красной Армии 20.000 пудов хлеба. Комсомольцы Павловской комсомольской организации Арзамасского района внесли из личных сбережений 53.800 рублей, а тт. Безруков Сергей и Зиновьев Алексей внесли по 10.000 рублей каждый, секретарь комсомольской организации «Заря жизни» Большеболдинского района Тимофеева Евгения внесла из личных сбережений 2.000 рублей, 15-летний комсомолец колхоза им. Ленина Большеболдинского района Измайлова Виктор внес из личных сбережений 3.500 рублей.

Сбор средств продолжается и проходит, как яркая демонстрация патриотизма советской молодежи и ее преданности делу большевистской партии. Просим Вас, товарищ Сталин, принять наш скромный подарок. Заверяем Вас, что комсомольцы и молодежь Горьковской области готовы отдать все свои силы и средства на борьбу за честь, свободу и независимость нашей любимой родины.

Секретарь Горьковского обкома ВЛКСМ КУДРЯШОВ.

г. Горький Секретарю Горьковского обкома ВЛКСМ товарищу КУДРЯШОВУ

Передайте комсомольцам и молодежи Горьковской области, собравшим средства на строительство эскадрильи самолетов и танковой колонны «Горьковский комсомолец», сдавшим в фонд Красной Армии 20 тысяч пудов хлеба, — мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Построим танковую колонну „Богородский комсомолец“ Обращение комсомольцев и молодежи ремонтного завода ко всем комсомольцам и молодежи г. Богородска

Вдохновленные историческим докладом товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и успешным наступлением Красной Армии, мы, комсомольцы и молодежь ремонтного завода, вместе со всем коллективом, изо дня в день усиливаем свою помощь фронту, приближаем желанный час победы над ненавистным врагом.

Наш завод за истекший 1942 год успешно выполнил производственную программу. Включившись во Всесоюзное соревнование за достойную встречу XXV годовщины Красной Армии, коллектив завода взял на себя обязательство в новом 1943 году работать еще лучше, еще больше выпускать продукции, необходимой фронту.

Но не только самоотверженным трудом помогаем мы Красной Армии в ее героической борьбе с ненавистным врагом. С исключительным подъемом провели мы сбор средств на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов». В ответ на приветственную телеграмму товарища Сталина комсомольцам и молодежи Горьковской области, мы решили внести свой новый вклад в дело обороны родины — организовать сбор средств на строительство танковой колонны «Богородский комсомолец».

Призывают всех комсомольцев и молодежь города Богородска последовать нашему примеру. Пусть таки, построенные на наши средства, беспощадно уничтожают фашистских захватчиков, ускоряют разгром гитлеровских орд.

(Принято на митинге комсомольцев и молодежи ремзавода 12 января).

Внесли 3 тысячи рублей

В ответ на приветственную телеграмму товарища Сталина комсомольцам и молодежи Богородского района, собравшим средства на строительство танковой колонны «Богородский комсомолец» 3 тысячи рублей.

В. Стешова, секретарь комсомольской организации.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ЯНВАРЯ

13 января наши войска на СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ, продолжая наступление, овладели районным центром НОВОСЕЛИЦКОЕ, крупными населенными пунктами — ЖУРАВСКОЕ, КИТАЕВСКОЕ, САБЛINSКОЕ, СВОБОДНЫЙ, ГРЕЧЕСКОЕ, КАНГЛЫ, ПОБЕГАЙЛОВСКОЕ, ОРБЕЛЬЯНОВКА, КАЛАБОРКА, НОВОЛАГОДАРНОЕ и железнодорожной станцией КУМАГОРСКИЙ.

В районе Нижнего ДОНА и на ЦЕНТРАЛЬНОМ фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

◆ 12 января частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

◆ В Заводском поселке Сталинграда наши подразделения, вышедшие на одном участке на западную окраину города, захваченные на достигнутом рубеже и отбивали многочисленные контратаки противника. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены 10 орудий, 43 пулемета, 4 миномета и другие трофеи.

◆ В районе Нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Сосредоточив на узком участке танковые и пехотные части, противник пытался прорваться в тылы советских частей. Наши войска опрокинули расчесы гитлеровцев и отбили все их контратаки. Немцы понесли огромные потери, не добившись никакого успеха. На другом участке наши бойцы уничтожили до батальона пехоты противника, 4 орудия, 20 пулеметов и 24 автомашины. Взяты трофеи, в числе которых 5 орудий, 42 пулемета, броневик, несколько легковых автомашин и мотоциклов.

◆ На Центральном фронте юго-западнее Великих Лук бойцы энсской части нанесли тяжелый урон немецкому пехотному батальону, пытавшемуся атаковать наши позиции. Гитлеровцы были накрыты обнавльями залпами минометов и отошли, потеряв свыше 200 солдат и офицеров. На другом участке наши подразделения в ожесточенном бою с противником сожгли 6 немецких танков, захватили 8 станковых пулеметов, 3 миномета, много винтовок и боеприпасов.

◆ На Северном Кавказе наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Энсская часть уничтожила более 500 гитлеровцев. Захвачены 10 немецких орудий, 4 автоматических пушки, 28 пулеметов, 67 автомашин, 50 тысяч патронов, 4 склада с боеприпасами и гурт скота. Взято более 100 пленных. На другом участке пехота противника при поддержке 14 танков перешла в контратаку. Наши танкисты под командованием старшего лейтенанта Доржкина уничтожили все 14 немецких танков. В это же время подразделение под командованием капитана Еврикашвили на-

несло внезапный удар пехоте противника с фланга. После короткой схватки немцы бежали, оставив на поле боя более 100 трупов.

◆ Группа украинских партизан, выполнив боевую задачу, возвращалась на свою базу. Проходя около села, занятого гитлеровцами, советские патриоты услышали крики и стоны. Партизанская разведка доложила, что немцы чинят расправу над мирными жителями. Советские патриоты внезапно атаковали каратель и истребили 37 вражеских солдат и офицеров.

◆ Энсская часть Красной Армии освободила из фашистского плена группу красноармейцев. Все они истощены до последней степени и похожи скорее на скелеты, чем на живых людей. Спасенный от гитлеровской неволи С. Одесянцев рассказал: «Мы находились в лагере у деревни Голубая. Немцы морили пленных голодом. Лучшими днями считались те, когда нам давали немного вареной ржи. Каждый день от голода и побоев умирало несколько человек. Когда советские войска перешли в наступление, гитлеровцы запрягли нас в повозки, нагруженные продовольствием и боеприпасами, и заставили их везти. Пленных, которые двигались слишком медленно, немцы изверги немедленно пристреливали. Красная Армия спасла нас от верной смерти».

◆ Немецкое командование распространяет сообщение о том, что якобы, «советские военнопленные, захваченные немецкими войсками, главным образом состоят из 15-летних мальчиков и стариков 60 лет и старше». Излагавшиеся в конец гитлеровцы уже не способны придумать ничего нового. Еще весной 1942 г. всю немецко-фашистскую печать обошла басня о том, что «большевики посыпают в бой 14-летних красноармейцев». Почти год спустя немцы опять заявили эту незатейливую шарманку. У всякого, кто слушает эти бредни гитлеровцев, невольно возникает вопрос: если в рядах Красной Армии сражаются 15-летние мальчики и дряхлые старки, то спрашивается — как же такая армия смогла нанести серьезные поражения многомиллионной немецкой армии, отбросив немецко-фашистские войска на сотни километров на запад, освободив в районе Сталинграда до 2000 населенных пунктов, в упорных сражениях отвоевав Нальчик, Моздок, Прохладный, Георгиевск, Пятигорск, Минеральные воды, Кисловодск, Ессентуки и многие другие города? По сообщению гитлеровцев выходит, что немецкая армия допла до такой жизни, когда она при виде мальчиков и стариков, одетых в красноармейские шинели, отступает, бросая танки, орудия, автомашины и склады? Разве не ясно, что гитлеровцы окончательно запутались и стали жертвами своей собственной лжи. Если немецкое командование будет с таким же усердием вратить в дальне, то скоро ему придется сообщить об «успехах» немецких войск в боях... с грудными младенцами.

ПОМОЖЕМ КОЛХОЗАМ И МТС УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ВСЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ РАБОТЫ 1943 ГОДА

Обращение рабочих, служащих и инженерно-технических работников Государственного ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени завода им. Сталина, ордена Ленина автомобильного завода им. Молотова, ордена Трудового Красного Знамени завода „Красное Сормово“ к рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам предприятий области

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Государственного ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени завода им. Сталина, ордена Ленина автомобильного завода им. Молотова, ордена Трудового Красного Знамени завода „Красное Сормово“ горячо приветствуют патриотический почин колхозников и колхозниц колхозов: ордена Ленина „Советская деревня“, Шумиловского и Великосельского, Богородского района, колхоза имени XVII партсъезда, Кстовского района, колхозов „Заветы В.И. Ленина“ и «Заря социализма», Борского района, оказавший рабочим промышленных предприятий продовольственной помощи и выделившим для этого из своих личных запасов большое количество хлеба, мяса, картофеля и других продуктов для трудящихся городов области.

Это новое начинание является ярким свидетельством великого несокрушимого единства рабочих и крестьян, оно выражает горячее желание тружеников преодолеть любые трудности и добиться скорейшего разгрома гитлеровской Германии.

Вдохновленные историческим докладом товарища Сталина о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции рабочие, колхозники и советская интеллигенция изо дня в день усиливают помощь фронту и во все возрастающем количестве дают оружие, боеприпасы и продовольствие для геройской Красной Армии.

Наши заводы за 1942 г. успешно выполнили производственную программу.

Завод им. Сталина за время отечественной войны увеличил производство вооружения во много раз, завод «Красное Сормово» успешно освоил новые типы машин, автозавод им. Молотова дал фронту громадное количество боевой техники.

Успешное наступление геройской Красной Армии на фронтах великой отечественной войны еще более вдохновляет нас на новые трудовые подвиги.

В развернувшемся социалистическом соревновании в честь 25-й годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота коллективы наших заводов взяли обязательство добиться дальнейшего увеличения вооружения и боеприпасов для фронта, до-срочно выполнить производственную программу и дать сверх плана: завод им. Сталина — своей продукции для вооружения нескольких полков и бригад, завод им. Молотова — одной бригады и двух подразделений, завод «Красное Сормово» — одного полка.

Отвечая на патриотический почин колхозников, коллективы наших заводов обязались изготовить к 1 апреля 1943 г. 1.500 газогенераторных установок для колесных тракторов и, кроме того, запасных частей для ремонта сельхозмашин: автозавод им. Молотова на сумму 839 тысяч руб., завод «Красное Сормово» — на 204 тыс. руб., завод им. Сталина — на 179 тыс. руб.

Коллективы рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода «Красное Сормово», автозавода им. Молотова, завода имени Сталина призывают все коллективы заводов города и области оказать помощь колхозам в успешном проведении ими всех сельскохозяйственных работ, в изготовлении запасных частей для ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин и посылкой ремонтных бригад.

Будем изо дня в день укреплять связи города с деревней, осуществлять взаимную помощь и поддержку.

Единство советского тыла — залог победы над немецко-фашистскими бандами.

Поможем нашей геройской Красной Армии наносить еще более сокрушительные удары по врагу и быстрее добиться окончательной победы над гитлеровской Германией.

Обращение подписанные хозяйственными и партийными руководителями и стахановцами завода имени Сталина, автозавода имени Молотова и завода „Красное Сормово“.

Городской финансовый отдел Объявляет

1. На основании статьи 55 положения о подоходном налоге, граждане, имеющие самостоятельные доходы, кроме работы по найму, как-то: от сдачи квартир, промывслового, сапожного, столярного, кровельного, печного, извозного и других промыслов, обязаны не позднее 15 января 1943 года подать в горфо декларации (заявления) о полученных доходах за 1942 год.

За неподачу или несвоевременную подачу деклараций и не представление дополнительных к декларации сведений плательщики подвергаются штрафу до 200 рублей (ст. 34 закона). Представление заведомо неверных сведений влечет за собой ответственность в уголовном порядке (ст. 33 закона).

Бланки деклараций можно получить в горфо: ул. Ленина, 19 (во дворе горсовета).

2. На основании пункта 1 правил регистрации кустарных промыслов, утвержденных постановлением СНК СССР от 26 марта 1936 г. № 562, лица, занимающиеся кустарным и ремесленным промыслами, извозом и обслуживанием личных и хозяйствственно-бытовых нужд населения, обязаны немедленно (до начала промысла, если они начинаются среди года), выбрать на свой промысел регистрационное удостоверение на 1943 год.

За нарушение правил регистрации промыслов кустари, ремесленники и другие лица подвергаются штрафу в размере 500 рублей (§ 18 правил регистрации).

Заведующий горфо — М. Санкин.
Ст. налоговый инспектор — А. Корелова.

КОЛХОЗНИКИ РАЙОНА— РАБОЧИМ АВТОЗАВОДА

12 января, в день открытия областного совещания партийного, советского и колхозного актива, колхозы нашего района направили первый обоз с продуктами для рабочих Горьковского автозавода имени Молотова. На 300 подводах колхозники отправили автозаводцам 3.302 килограмма ржи, 2.192 килограмма пшеницы, 1.092 килограмма проса, 1.070 килограммов ржаной муки, 27.567 килограммов картофеля, 2.700 килограммов мяса, 2.194 литра молока, 91.144 килограмма свежей и квашеной капусты, 3.762 килограмма свеклы, 731 килограммами огурцов, 226 килограммов моркови и много других продуктов.

Этот колхозный дар принесен колхозникам одному из лучших заводов нашей страны для улучшения питания рабочих, которые отдают все свои силы на увеличение производства вооружения и боеприпасов для фронта.

Колхозники, доставившие эти продукты, были тепло встречены представителями завода.

Готовьтесь к лыжным соревнованиям

С целью популяризации лыжного спорта и выявления лучших лыжных команд и лучших лыжников, городской комитет по делам физкультуры и спорта совместно с горкомом комсомола 17 января проводят лыжные соревнования.

Комсомольские организации и физкультурные коллективы в оставшиеся дни до 17 января должны привести в порядок весь имеющийся спортивный инвентарь и провести несколько тренировок. Там, где не имеется лыж, их можно взять на городской лыжной станции.

Соревнования будут проводиться в черте города на дистанции: для мужчин — 10 километров, для юношеских — 5 километров, для женщин — 5 километров, для девушек — 3 километра и для учащихся 12—13 летнего возраста — 2 километра.

Участники лыжных соревнований собираются 17 января к 12 часам дня в помещении райсовета Осоавиахима.

Е. Кабякова, инструктор горкома ВЛКСМ.

**Ответственный редактор
А. И. Логунов**

Школа ФЗО при ремзаводе ПРОИЗВОДИТ прием учеников на профессии токарей и слесарей.
Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15^{1/2} до 17^{1/2} лет.

Учащиеся обеспечиваются стипендиями, питанием и обмундированием.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров завода.

Дирекции.

Школа ФЗУ имени Крупской ПРОИЗВОДИТ набор на курсы шофера.
Принимаются лица обоего пола не моложе 17 лет с образованием не ниже 4-х классов.

Срок обучения 2 месяца с отрывом от производства.

О подробностях приема можно спрашивать в канилларии школы: ул. Кашина, 7. Дирекции.

Типография имени Войкова
МЦ 00309